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РЕФЕРАТ 

Розділ 1 присвячено теоретичним основам: Проаналізовано правову базу 

встановлення меж земельних ділянок, розглянуто технології та методи 

геодезичних робіт, включаючи застосування GNNS-обладнання, а також 

викладено порядок оформлення документації із землеустрою. 

Розділ 2 містить характеристику території дослідження: Наведено 

адміністративно-територіальний опис Брониківської громади, досліджено 

правовий статус та параметри ділянки, її місцеположення, форму, рельєф, а також 

суміжних землекористувачів. Визначено відсутність обмежень та підтверджено 

правомірність використання ділянки. 

Розділ 3 описує практичну реалізацію встановлення меж: 

Розглянуто підготовчі, польові та камеральні етапи. Зокрема, виконано 

високоточну RTK-зйомку за допомогою GNSS-приймача i73, розроблено 

кадастровий план, складено акт погодження меж із сусідами та підготовлено 

повний пакет технічної документації для передачі в орган місцевого 

самоврядування. 

Результатом роботи стало оформлення технічної документації, присвоєння 

ділянці кадастрового номера та її внесення до Державного земельного кадастру. 

Робота має як навчальне, так і прикладне значення — засвідчує готовність 

здобувача до практичної діяльності у сфері землеустрою, кадастру та 

просторового планування. 

Обсяг роботи — 61 сторінка, містить вступ, 3 розділи, висновки, список 

джерел та 11 додатків. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, СИМВОЛІВ, ОДИНИЦЬ, 

СКОРОЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ 

 

GNSS – Global Navigation Satellite System 

GPS – Global Positioning System 

XML ‒ Ukrainian Cadastral Exchange File 

ДГМ – Державна геодезична мережа 

ДЗК – Державний земельний кадастр 

ДРРП – Державний реєстр речових прав 

ЗКУ – Земельний кодекс України 

МСК – місцева система координат 

ОМС – орган місцевого самоврядування 

ОТГ – об’єднана територіальна громада. 

СК – система координат 

СІЗ – сертифікований інженер-землевпорядник 

УСК – Державна геодезична референцна система координат України 
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ВСТУП 

Раціональне використання та охорона земель є однією з найважливіших 

складових державної політики України у сфері земельних відносин. Одним із 

ключових питань у цьому контексті є юридично чітке встановлення меж 

земельних ділянок, що забезпечує правову визначеність, ефективне 

землекористування, захист прав власників та запобігання земельним спорам. 

Особливого значення набуває процедура встановлення або відновлення 

меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) для цілей житлового будівництва 

та обслуговування господарських споруд. Цей процес передбачає виконання 

комплексу робіт — від збору вихідної документації та проведення геодезичних 

вимірювань до погодження меж із суміжними землекористувачами та 

оформлення технічної документації. 

Об’єктом дослідження є земельна ділянка площею 0.1972 га, з 

кадастровим номером: 1824080200:05:003:0072, для будівництва і 

обслуговування житлового будинку, господарських будівель та споруд 

(присадибна ділянка), розташована в межах села Тальки Брониківської 

територіальної громади Житомирської області.  

Метою роботи є практична реалізація процесу встановлення меж цієї 

ділянки відповідно до вимог чинного законодавства України з використанням 

сучасних геодезичних технологій. 

Завдання: 

✓ Проаналізувати нормативно-правову базу, що регулює процес 

встановлення меж земельних ділянок; 

✓ Дослідити методи геодезичних робіт, що застосовуються при встановленні 

меж; 

✓ Розглянути особливості землевпорядних робіт на місцевому рівні громад; 

✓ Проаналізувати правовий статус конкретної земельної ділянки та 

суміжних територій; 

✓ Здійснити топографо-геодезичну характеристику земельної ділянки; 

✓ Описати практичні аспекти встановлення меж земельної ділянки в натурі, 
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включаючи підготовчі роботи, польові геодезичні роботи, оформлення технічної 

документації та узгодження меж із суміжними землекористувачами. 

У процесі формування земельної ділянки використовувалися наступні 

методи:  

‒ літературний аналіз та аналіз нормативно-правових актів 

використовувалися для систематизації та оцінки наявної наукової літератури, а 

також аналізу чинного законодавства, що стосується землеустрою та формування 

земельних ділянок для особистих селянських господарств; 

‒ методи аналізу та синтезу застосовувались для розбору та узагальнення 

отриманих даних з різних джерел, дозволили визначити та систематизувати 

ключові аспекти, пов'язані з формуванням земельних ділянок для ведення 

особистого селянського господарства; 

‒ картографічний метод використовувався для створення картографічних 

матеріалів, які включали в себе графічну репрезентацію географічних та 

топографічних характеристик досліджуваної території; 

‒ методи геодезичного та землевпорядного проектування застосовувались 

для проведення геодезичних вимірювань, розробки кадастрових планів, 

обґрунтування та розробки землевпорядних проектів.  

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що вони 

сприяють поглибленню теоретичних знань та розвитку практичних навичок, 

необхідних для майбутньої професійної діяльності у сфері землевпорядкування.  

Робота над темою дозволяє детально вивчити нормативно-правову базу, що 

регулює земельні відносини, зокрема процес встановлення меж земельних 

ділянок, а також ознайомитися з сучасними технологіями та обладнанням, що 

використовуються в геодезичних роботах. 

Практичне виконання топографо-геодезичних робіт та оформлення 

технічної документації надає цінний досвід, який можна застосувати на практиці.  

Структура роботи. Кваліфікаційна бакалаврська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 61 сторінку.  



9 

РОЗДІЛ 1.ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВСТАНОВЛЕННЯ 

(ВІДНОВЛЕННЯ) МЕЖ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК 

1.1. Правова база встановлення меж земельних ділянок в Україні 

Нормативно-правове забезпечення землевпорядних робіт на місцевому 

рівні регулюється: 

‒ Конституцією України [1]; 

‒ Земельним кодексом України [2]; 

‒ Законом України «Про землеустрій» [3]; 

‒ Законом України «Про державний земельний кадастр» [4]; 

‒ Законом України «Про регулювання містобудівної діяльності» [5]; 

‒ Постановою Кабінету Міністрів України № 266 від 04.03.2004 року «Про 

затвердження Типового договору про розроблення проекту землеустрою щодо 

відведення земельної ділянки» [7]. 

Ці документи регламентують порядок проведення землевпорядних робіт, 

вимоги до технічної документації, права та обов’язки учасників процесу. 

Відповідно до статті 107 Земельного кодексу України, основою для 

відновлення меж є дані земельно-кадастрової документації. 

У разі неможливості виявлення дійсних меж їх встановлення здійснюється 

за фактичним використанням земельної ділянки. Якщо фактичне використання 

ділянки неможливо встановити, то кожному виділяється однакова за розміром 

частина спірної ділянки. 

У випадках, коли в такий спосіб визначення меж не узгоджується з 

виявленими обставинами, зокрема з встановленими розмірами земельних 

ділянок, то межі визначаються з урахуванням цих обставин. 

Встановлення меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) – це 

визначення за допомогою геодезичних пристроїв місця знаходження поворотних 

точок меж земельної ділянки та їх закріплення межовими знаками. 

Відповідно до статті 106 Земельного кодексу України власник земельної 

ділянки, землекористувач має право вимагати від власника суміжної земельної 
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ділянки сприяння у встановленні спільних меж, а також встановлення або 

відновлення межових знаків, у разі якщо вони відсутні, зникли, перемістилися 

або стали невиразними. У разі відсутності згоди власника суміжної земельної 

ділянки встановлення спільних меж здійснюється за рішенням суду. 

Межовими знаками можуть бути природні чи штучні споруди і рубежі 

(річки, струмки, канали, лісосмуги, рослинні смуги, дерева, стежки, рівчаки, 

стіни, паркани, огорожа, шляхові споруди, бетонні або металеві стовпи, плити, 

моноліти, камені, інші споруди), що збігаються із межею земельної ділянки або 

спеціально встановлюються на ній. Межові знаки на водних об’єктах не 

встановлюються. 

Місцезнаходження межових знаків у разі їх визначення або встановлення 

відображається у матеріалах землевпорядного проектування та геодезичних 

вишукувань, а також на кадастрових планах земельних ділянок. 

Власники земельних ділянок та землекористувачі зобов’язані 

дотримуватися меж земельних ділянок. 

Види межових знаків і порядок відновлення меж визначаються 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері земельних відносин. 

Витрати на встановлення суміжних меж несуть власники земельних 

ділянок у рівних частинах, якщо інше не встановлено угодою між ними. 

Межі земельної ділянки в натурі (на місцевості) закріплюються межовими 

знаками. 

Межа земельної ділянки - сукупність ліній, що утворюють замкнений 

контур і розмежовують земельні ділянки. 

Межовий знак - спеціальний знак встановленого зразка, яким 

закріплюється місце положення поворотних точок меж земельної ділянки в 

натурі (на місцевості). 

Межові знаки бувають трьох видів: 

Вид 1 – знак спеціальної конструкції, який складається із 4 елементів - 

металева марка у формі кола діаметром 50 мм та товщиною 1 мм; 
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Вид 2 – металева труба діаметром 3-7 см. висотою 80 – 100 см. із 

привареною зверху металевою табличкою (пластиною) для написів; 

Вид 3 – дерев’яний стовп, який має мати такі параметри: діаметр – не 

менше 10 см. висота не менше 100 см. із хрестовиною у нижній частині та 

верхньою основою 15×15 і висотою 20см, зверху стовпа робиться виріз для 

написів. [21] 

Кожен   межовий   знак   має   свій   номер,  який  складається  із  14  символів 

(рис. 1.1). 

   

Рис. 2.1. Приклади межових знаків [21] 

 

 

1.2. Основні методи та технології геодезичних робіт при встановленні меж 

Відповідно до статті 55 Закону України «Про землеустрій» встановлення 

(відновлення) меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) проводиться 

відповідно до топографо-геодезичних і картографічних матеріалів за допомогою 

спеціальних пристроїв. 

Межі земельної ділянки в натурі (на місцевості) закріплюються межовими 

знаками встановленого зразка. 

Після отримання вихідної інформації щодо земельної ділянки, інженер-

землевпорядник виїжджає на адресу земельної ділянки та здійснює за допомогою 

спеціального обладнання (електронний тахеометр, RTK GPS приймач) та 

наявних координат ділянки визначення точок поворотних кутів. 

Закріплення межовими знаками меж земельної ділянки інженер-
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землевпорядник здійснює у присутності власника (користувача) земельної 

ділянки, власників (користувачів) суміжних земельних ділянок або 

уповноважених ним (ними) осіб. 

Повідомлення власників (користувачів) суміжних земельних ділянок про 

дату і час проведення робіт із закріплення межовими знаками меж земельної 

ділянки в натурі (на місцевості) здійснюється виконавцем заздалегідь, не пізніше 

ніж за п'ять робочих днів до початку робіт із закріплення межовими знаками меж 

земельної ділянки в натурі (на місцевості).  

Повідомлення надсилається рекомендованим листом, кур'єрською поштою 

чи за допомогою інших засобів зв'язку, які забезпечують фіксацію повідомлення. 

Власники (користувачі) суміжних земельних ділянок, місце проживання 

або місцезнаходження яких невідоме, повідомляються про час проведення робіт 

із закріплення межовими знаками поворотних точок меж земельної ділянки в 

натурі (на місцевості) через оголошення у пресі за місцезнаходженням земельної 

ділянки. 

Закріплення межовими знаками меж земельної ділянки в натурі (на 

місцевості) може здійснюватися за відсутності власників (користувачів) 

суміжних земельних ділянок у випадку їх нез'явлення, якщо вони були належним 

чином повідомлені про час проведення вищезазначених робіт, про що 

зазначається в акті приймання-передачі межових знаків на зберігання. 

Непогодження сусідом меж земельної ділянки не є саме по собі законною 

підставою для прийняття рішення органом місцевого самоврядування про 

відмову у затвердженні технічної документації на земельну ділянку та відмови у 

передачі такої земельної ділянки у власність заявника. 

Передача межових знаків на зберігання власнику (користувачу) земельної 

ділянки здійснюється за актом приймання-передачі межових знаків на 

зберігання. 

Власники землі та землекористувачі, у тому числі орендарі, зобов'язані 

дотримуватися меж земельної ділянки, закріпленої в натурі (на місцевості) 

межовими знаками встановленого зразка. 
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1.3. Порядок оформлення документації із землеустрою 

Встановлення меж земельної ділянки здійснюється відповідно до Закону 

України «Про землеустрій». Встановлення (відновлення) меж земельної ділянки 

в натурі (на місцевості) здійснюється відповідно до відомостей Державного 

земельного кадастру, матеріалів Державного фонду документації із землеустрою 

та оцінки земель, матеріалів топографо-геодезичних робіт. 

Технічна документація із землеустрою щодо встановлення (відновлення) 

меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) розробляється за рішенням 

власника (розпорядника) земельної ділянки, землекористувача. (ст. 55 Закону 

України «Про землеустрій»). 

Технічна документація із землеустрою щодо встановлення (відновлення) 

меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) включає: 

а) завдання на складання технічної документації із землеустрою; 

б) пояснювальну записку; 

в) матеріали топографо-геодезичних робіт; 

г) кадастровий план земельної ділянки; 

ґ) перелік обмежень у використанні земельної ділянки; 

д) відомості про встановлені межові знаки. 

Встановлення меж земельної ділянки складається із таких етапів: 

✓ укладення договору із землевпорядною організацією на складання 

технічної документації для встановлення (відновлення) меж земельної ділянки 

в натурі (на місцевості); 

✓ підготовчі роботи – аналіз вихідних матеріалів, даних Державного 

земельного кадастру та ін.; 

✓ топографо-геодезичні роботи – виконання геодезичних зйомок на 

місцевості для визначення поворотних точок меж земельних ділянок та 

встановлення межових знаків; 

✓ камеральні роботи – складання та оформлення технічної документації із 

землеустрою, щодо встановлення відновлення меж земельної ділянки в натурі 

(на місцевості) та закріплення їх межовими знаками. [21] 
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Висновки до Розділу 1 

У першому розділі бакалаврської роботи було розглянуто теоретичні 

аспекти та правові засади встановлення меж земельних ділянок в Україні. Було 

проаналізовано ключові законодавчі акти, що регулюють цей процес, включаючи 

Конституцію України, Земельний кодекс України, закони «Про землеустрій» та 

«Про державний земельний кадастр».  

Розглянуто порядок визначення меж на основі наявних кадастрових даних, 

а також процедури їх встановлення за фактичним користуванням або судовим 

рішенням у спірних ситуаціях.  

Окрему увагу було приділено правам та обов'язкам власників земельних 

ділянок і суміжних землекористувачів у процесі встановлення меж та 

відновлення межових знаків. 

Крім того, в першому розділі було охарактеризовано основні методи та 

технології геодезичних робіт, що застосовуються при встановленні меж у натурі, 

включаючи використання сучасного геодезичного обладнання.  

Детально розглянуто етапи процедури встановлення меж, починаючи від 

підготовчих робіт і закінчуючи закріпленням меж межовими знаками 

встановленого зразка за участю зацікавлених сторін. 

На завершення першого розділу було проаналізовано порядок оформлення 

землевпорядної документації, необхідної для юридичного закріплення 

встановлених меж земельної ділянки.  

Було визначено основні етапи цього процесу, починаючи від укладення 

договору із землевпорядною організацією і закінчуючи складанням та 

затвердженням технічної документації із землеустрою. 

Таким чином, перший розділ бакалаврської роботи заклав теоретичний 

фундамент для подальшого дослідження, розкривши правові, методичні та 

організаційні аспекти встановлення меж земельних ділянок в Україні. 
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РОЗДІЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРИТОРІЇ ДОСЛІДЖЕННЯ – 

СЕЛО ТАЛЬКИ БРОНИКІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

2.1. Адміністративно-територіальна характеристика Брониківської 

громади  

Брониківська громада утворена в 2017 році шляхом 

об'єднання Барвинівської, Брониківської, 

Кам'яномайданської, Лебедівської, Новороманівської, 

Поліянівської, Тупальської та Федорівської сільських рад 

Новоград-Волинського      району. 

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів 

України № 711-р від 12 червня 2020 року «Про визначення адміністративних 

центрів та затвердження територій територіальних громад Житомирської 

області», до складу громади були включені території Несолонської сільської ради 

Новоград-Волинського району. 

Відповідно до постанови Верховної Ради України від 17 червня 2020 року 

«Про утворення та ліквідацію районів», громада увійшла до складу 

новоствореного Новоград-Волинського району Житомирської області. 

Площа території — 444 км², кількість населення — 7 991 особа (2020). 

Станом на 2018 рік, площа території громади становила 394,97 км², 

кількість населення — 7 385 осіб (2018). [17] 

Розташоване за 14 км від районного центру, місто Звягель, за 6 км від 

залізничної станції Звягель ІІ. Через село проходить автошлях Київ—Львів. 

Лежить на річці Тня. У селі збереглася будівля старої поштової станції на шосе 

Київ-Брест, котра використовується як школа. [18] 
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Рис. 2.1. Карта Брониківської територіальної громади [19] 

Село Тальки — село в Україні, у Брониківській сільській територіальній 

громаді Звягельського району Житомирської області. Населення становить 397 

осіб (2001). (Рис. 2.2) [20] 

 

Рис. 2.2. Карта села Тальки [19] 
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Географічні координати - 50°28′33″ пн. ш. 27°46′53″ сх.д. 

Середня висота над рівнем моря: 216 м 

Водойми: Случ — річка в Україні, в межах Хмельницької, Житомирської 

та Рівненської областей. Права притока Горині (басейн Прип'яті). [25] 

2.2. Землекористування та правовий статус земельної ділянки 

Земельна ділянка межі якої встановлюються (відновлюються) відноситься 

до земель комунальної власності для будівництва і обслуговування житлового 

будинку, господарських будівель та споруд (присадибна ділянка), та розміщена 

на вулиці Річна, 7 в селі Тальки на території Брониківської сільської ради 

Звягельського району Житомирської області. 

Загальна площа земельної ділянки становить: 0.1941 га. 

Опис суміжних землевласників (землекористувачів) земельної ділянки: 

Від     А    до     Б землі загального користування (вулиця Річна); 

Від Б до В земельна ділянка Денисовець Т.А. – кад. номер 

1824080200:05:003:0083; 

Від В до Г земельна ділянка Денисовець Т.А. – кад. номер 

1824080200:05:003:0087; 

Від Г до А земельна ділянка Решетняк В. – кад. номер відсутній станом на 

30.04.2023р. 

 Відповідно до статті 150 Земельного Кодексу України на земельній ділянці 

відсутні особливо цінні землі. 

 Право власності на об’єкт нерухомого майна, розташований на 

досліджуваній земельній ділянці, підтверджується витягом з Державного 

реєстру речових прав на нерухоме майно (Додаток А).  

У документі зазначено, що житловий будинок загальною площею 47,8 м², 

з житловою площею 27,7 м², належить на праві приватної власності фізичній 

особі — замовнику розроблення технічної документації.  

Витяг містить реєстраційний номер об'єкта, дату державної реєстрації 

права власності, реквізити суб’єкта права, а також підставу реєстрації права 

власності – договір купівлі-продажу житлового будинку (Додаток Б).  
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Цей документ є юридичним підтвердженням правомірності набуття та 

володіння об’єктом нерухомості і є підставою для оформлення прав на земельну 

ділянку, на якій він розташований. 

Таким чином згідно ст. 55 Закону України «Про землеустрій» технічна 

документація розроблена на замовлення власника житлового будинку без 

надання дозволу відповідного органу місцевого самоврядування. 

2.3. Геодезичні особливості та характеристика земельної ділянки 

Досліджувана земельна ділянка загальною площею 0,1914 га розташована 

в межах населеного пункту — села Тальки Звягельського району Житомирської 

області, за адресою: вулиця Річна, 7.  

Надана інформація про місце розташування ділянки дозволяє однозначно 

ідентифікувати її на викопіюванні з проєкту встановлення меж села Тальки, де 

відображено земельну ділянку громадянки Дяченко Галини Петрівни, що 

підлягає передачі у приватну власність. (Додаток В) 

Контури ділянки мають форму прямокутної трапеції. 

Під’їзд до ділянки здійснюється із земель загального користування. 

Обмеження та обтяження на даній земельній ділянці відсутні. 

Місцевість характеризується відносно рівнинним рельєфом з незначним 

ухилом, що сприятливо впливає на будівництво та подальше благоустрій 

території. З метою точного визначення меж та геопросторового положення 

земельної ділянки буде виконано комплекс геодезичних робіт.  

Встановлення (відновлення) меж здійснювалося із застосуванням 

високоточного сучасного геодезичного обладнання, зокрема GNSS-систем, що 

базуються на використанні супутникових навігаційних технологій.  

Такий підхід дозволив забезпечити максимальну точність при визначенні 

координат поворотних точок меж ділянки, що є надзвичайно важливим у процесі 

формування технічної документації із землеустрою. 

Польові вимірювання та фіксація координат проводяться у системі 

координат УСК-2000, яка на сьогодні є офіційно визнаною в Україні для ведення 

державного земельного кадастру.  
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Вибір саме цієї системи обумовлений її відповідністю чинним 

нормативним документам у сфері геодезії та землеустрою, а також 

забезпеченням сумісності з базами геопросторових даних, що використовуються 

державними органами. 

Висновок до Розділу 2 

У даному розділі роботи було здійснено комплексний аналіз території, на 

якій розташована земельна ділянка, межі якої підлягають встановленню 

(відновленню).  

Розглянуто адміністративно-територіальну характеристику Брониківської 

сільської територіальної громади, до складу якої входить село Тальки 

Звягельського району Житомирської області. Встановлено, що громада має 

належну інфраструктуру, зручне транспортне сполучення та природні умови, 

сприятливі для житлового будівництва та господарської діяльності. 

Досліджувана земельна ділянка розташована в межах населеного пункту за 

адресою: вулиця Річна, 7, у селі Тальки. Її загальна площа становить 0,1941 га, і 

вона відноситься до земель комунальної власності з цільовим призначенням — 

для будівництва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель 

та споруд.  

Встановлено межі ділянки з визначенням суміжних землекористувачів, а 

також підтверджено право приватної власності на розташований на ній житловий 

будинок площею 47,8 м². Правовий статус об’єкта нерухомого майна засвідчено 

витягом з Державного реєстру речових прав та договором купівлі-продажу. 

У межах підготовки до виконання геодезичних робіт здійснено оцінку 

рельєфу місцевості, який виявився сприятливим для проведення зйомки та 

подальшого освоєння території. Заплановано проведення робіт із використанням 

високоточного GNSS-обладнання в системі координат УСК-2000, що 

забезпечить необхідну точність вимірювань і відповідність сучасним вимогам 

державного земельного кадастру. 
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РОЗДІЛ 3. ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ РОБІТ ІЗ 

ВСТАНОВЛЕННЯ МЕЖ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ 

3.1. Технологія підготовки та проведення геодезичних робіт 

В процесі встановлення або відновлення меж земельної ділянки для 

будівництва і обслуговування житлового будинку, господарських будівель і 

споруд (присадибна ділянка), першим кроком є ретельний збір вихідної 

інформації. 

Спочатку проводиться аналіз наявних документів, таких як 

правовстановлюючі документи на землю, викопіювання з плану меж населеного 

пункту, топографічні карти та інші матеріали, що містять відомості про 

розташування та конфігурацію ділянки. 

Наступним етапом є визначення мети та завдань проекту, формування 

чіткого переліку необхідних робіт і встановлення вимог до точності вимірювань 

та оформлення документації. 

Після цього замовник обирає виконавця робіт – землевпорядну організацію 

або сертифікованого інженера-землевпорядника, що володіють відповідним 

досвідом та обладнанням.  

Виконавець (розробник) робіт із землеустрою повинен володіти (мати у 

власності або в користуванні) такими засобами обчислювальної та 

інформаційної техніки, технічними засобами для виконання геодезичних та 

інших робіт при здійсненні землеустрою. 

1. Приймач GNSS South Survey & Mapping Instruments i73; 

2. МФУ (Формату А3, А4) Epson WorkForce WF-7610DWF з СБПЧ Epson 

WF 7610; (власність) 

3. Комп’ютер Intel(R) Celeran(R) CPU 2.53H 2.53 ГГЦ 504 МБ, монітор 

LG); (власність) 

4. Ноутбук Toshiba Satellite L 300-110;7 (власність); 

5. Ліцензійне програмне забезпечення ГИС «Геопроект 5»; Digitals; GIS6. 
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Геодезичні інструменти підлягають періодичній повірці відповідно до 

Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність». 

У даному випадку, громадянка Дяченко Галина Петрівна звернулася із 

заявою (Додаток Г) до сертифікованого інженера-землевпорядника Косянчука 

Ярослава Володимировича щодо виготовлення технічної документації із 

землеустрою для встановлення (відновлення) меж її присадибної ділянки. 

Між замовником та виконавцем укладається договір, де чітко 

прописуються права та обов'язки сторін, терміни виконання робіт та їх вартість. 

Важливим кроком є належне повідомлення власників сусідніх земельних 

ділянок про заплановані геодезичні роботи з визначення меж. 

Збір вихідних даних включає отримання кадастрової інформації з 

Державного земельного кадастру, використання топографічних карт і планів для 

аналізу рельєфу, проведення геодезичних вимірювань для визначення координат 

кутових точок ділянки, а також збір юридичних відомостей про наявні 

обмеження та обтяження щодо використання землі. 

Крім того, збираються дані про розміщення інженерних комунікацій, 

наявність будівель та споруд на ділянці та інша інформація, яка може бути 

корисною для точного встановлення меж. 

При встановленні (відновленні) меж земельної ділянки, розробником були 

використані дані Публічної кадастрової карти України, для визначення 

попереднього розташування поворотних точок меж, орієнтовної площі ділянки 

та існуючих сусідніх землекористувань. 

Саме ці підготовчі заходи та всебічний збір вихідних даних є фундаментом 

для точного та юридично обґрунтованого встановлення (відновлення) меж 

земельної ділянки, що є необхідною передумовою для її подальшого 

використання. 
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3.2. Польові роботи щодо встановлення меж земельної ділянки  

Для розробки технічної документації із землеустрою щодо встановлення 

(відновлення) меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) здійснено 

геодезичне обстеження даних земельної ділянки.  

Роботи по визначенню координат земельної ділянки виконувались 

приймачем GNSS і73, № 3390245. Приймач GNSS, що застосовується при 

вимірюваннях, пройшов калібрування робочого засобу вимірювальної техніки в 

установленому порядку. При виконанні GNSS - спостережень максимальне 

значення СКП в плані не перевищило 0,050 м., що задовольняє вимогам точності 

землевпорядного проекту.  

Виконання топографо-геодезичних робіт з використанням апаратури 

СРНС (приймач GNSS і73, № 3390245) та обробка результатів вимірювань 

проводилась сертифікованим інженером-землевпорядником Косянчуком 

Ярославом Володимировичем (сертифікат №001649 від 18.01.2013 року). 

Спостереження виконувались в режимі RТК. Зйомка проводилася 

безпосередньо з пунктів державної геодезичної мережі (ДГМ), пункт ДГМ. 

Координати вихідного пункту ДГМ були придбані із Банку геодезичних даних 

Науково-дослідного інституту геодезії і картографії.  

З вихідних пунктів приймачем GNSS проводилася зйомка в режимі RTK в 

межах земельної ділянки для визначення точок меж земельної ділянки. Точність 

вимірювання зазначена у свідоцтві про калібрування.  

Керування роботою роверного приймача відбувається за допомогою 

мобільного телефону через безпровідну технологію Bluetooth. Контролер є 

накопичувачем даних, призначений для польового використання. Після 

спостереження результати зберігаються у форматі .dat та скидаються на 

персональний комп'ютер.  

Приймач GNSS і73, № 3390245 зареєстрований за ФОП Косянчуком 

Ярославом Володимировичем в реєстрі апаратури супутникових 

радіонавігаційних систем, що застосовується під час проведення топографо-

геодезичних, картографічних, аерофотознімальних, проектних, дослідницьких 
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робіт і вишукувань та кадастрових зйомок, крім апаратури зазначеного типу 

Міністерства оборони України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби 

безпеки України.  

Координати точок геодезичної мережі та кутів поворотних точок меж 

земельної ділянки обчислені в системі координат МСК18, яка однозначно 

зв'язана із системою координат УСК-2000.  

Точність визначення координат точок геодезичної мережі та кутів 

поворотних точок меж земельної ділянки відповідає "Інструкції з 

топографічного знімання у масштабах 1:5000, 1:2000, 1:100, 1:500, (ГКНТ А-

2.04-02-98), затвердженої Мінюстом України 23.06.98р. №393/2833, м. Київ, 

1999р. 

Обробка польових матеріалів виконана на персональному комп'ютері 

автоматизованою системою Digitals та ГІС Геопроект 5. Всі дані знаходяться в 

пам'яті комп'ютера.  

По результатах опрацювання матеріалів польових вимірювань визначено 

координати точок зовнішніх меж земельної ділянки та складено кадастровий 

план земельної ділянки в масштабі 1:1000 на якому вказані довжини ліній і опис 

меж з суміжними землекористувачами та приведена експлікаця угідь 

(Додаток Д). 

Площа земельної ділянки та елементи ситуації (контура) вирахувані 

аналітичним методом.  

Кути повороту зовнішніх меж землекористування в натурі (на місцевості) 

прийнято по фактичному їх положенню. 

Координати меж земельної ділянки зазначені в Додатку Е. 

Загальні відомості. Роботи по визначенню координат земельної ділянки 

виконувались 07 травня 2023 р. GPS - приймачами RTK GNSS ПЗ №3390245.  

GРS-приймачі, що застосовувалися при вимірюваннях, пройшли повірку 

робочого засобу вимірювальної техніки в установленому порядку. При 

виконанні GPS - спостережень максимальне значення СКП в плані не 
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перевищило 0,050 м., що задовольняє вимогам точності землевпорядного 

проекту.  

Координати базових станцій мережі визначені в системі координат УСК-

2000, які мають жорсткі зв'язки з пунктами УПМ ГНСС. Схема GPS-зйомки 

додається в Додатку Є. 

Опис технології виконання спостережень. Спостереження виконувались в 

режимі статичного вимірювання з пост обробкою даних. Зйомка проводилася 

безпосередньо з пунктів державної геодезичної мережі (ДГМ), пункт ДГМ.  

Координати вихідного пупку ДГМ, пункту полігонометрії отримуються 

через мережу інтернет з базової станції. Базова станція GPS приймача 

встановлена підприємством “Систем Солюшнс”, з якими заключний договір від 

02.04.2015 р.№290 про надання сирих даних з базових станцій, а ровером GPS 

приймача проводилася зйомка в режимі статики.  

Після спостереження результати скидаються на персональний комп'ютер 

за допомогою кабелю з'єднання з ПК.  

Результати розрахунків координат вимірюваних точок та результати 

оцінки точності спостережень. При проведенні польових робіт було визначено 

координати точок зйомочної мережі системі координат УСК-2000 (назва УСК, 

зона). Усі розрахунки координат виконувались у програмному забезпеченні 

Торсоn Tools v8.2 (назва ПЗ). (Рис. 3.1) 

 

Рис. 3.1. Пункти прив’язки ДГМ 
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3.3. Оформлення технічної документації та узгодження меж із суміжними 

землекористувачами 

Оформлення технічної документації та узгодження меж із суміжними 

землекористувачами — це один із ключових етапів у процесі встановлення або 

відновлення меж земельної ділянки.  

Цей процес є необхідним для забезпечення правового статусу земельної 

ділянки, реєстрації права власності або користування, а також для уникнення 

земельних спорів у майбутньому. 

Оформлення технічної документації виконує землевпорядна організація 

або сертифікований інженер-землевпорядник.  

В даному випадку роботи проводи сертифікований інженер-

землевпорядник. 

Згідно з статтею 55 Законом України «Про землеустрій», технічна 

документація із землеустрою щодо встановлення (відновлення) меж земельної 

ділянки в натурі (на місцевості) включає: 

а) завдання на складання технічної документації із землеустрою; 

б) пояснювальну записку; 

в) матеріали топографо-геодезичних робіт; 

г) кадастровий план земельної ділянки;  

ґ) перелік обмежень у використанні земельної ділянки; 

д) відомості про встановлені межові знаки. 

На початку виконання робіт було складено технічне завдання, в якому 

чітко визначено цільове призначення земельної ділянки, її місце розташування, 

площу, підстави для проведення робіт, перелік запланованих заходів та строки їх 

виконання (Додаток Ж). 

У процесі підготовки технічної документації інженер-землевпорядник 

склав Акт погодження меж земельної ділянки з суміжними землевласниками та 

землекористувачами, що є важливим документом у процедурі встановлення меж. 

Він фіксує згоду суміжників на встановлені межі та виступає гарантією 

відсутності суперечок у майбутньому (Додаток З). 
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У вказаному акті зазначено, що суміжні землевласники (землекористувачі) 

не висловили жодних претензій щодо розташування меж, які були погоджені та 

не викликають заперечень. Межові знаки встановлено та передано на зберігання 

власнику (користувачу) земельної ділянки. 

Також усіх суміжників було ознайомлено з положеннями чинного 

законодавства щодо відповідальності за пошкодження або знищення межових 

знаків відповідно до пункту «е» частини першої статті 211 Земельного кодексу 

України та статті 56 Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

Після завершення геодезичних робіт для визначення координат 

поворотних точок меж земельної ділянки було застосовано сучасні GPS-

приймачі. На основі отриманих з високою точністю координат, наведених у 

Додатку І, здійснено закріплення меж у натурі шляхом встановлення межових 

знаків. 

Тип межових знаків обрано відповідно до вимог чинного законодавства та 

з урахуванням побажань власника, що гарантує їхню міцність, довговічність та 

однозначну ідентифікацію меж ділянки на місцевості. 

3.4. Передача технічної документації для затвердження у відповідних 

органах  

Після завершення всіх необхідних землевпорядних робіт, включаючи 

проведення геодезичних вимірювань, підготовку графічних матеріалів, 

складання пояснювальної записки, оформлення акта погодження меж із 

суміжними землекористувачами та інших необхідних документів, сформована 

технічна документація із землеустрою підлягає обов’язковій передачі на 

затвердження до компетентного органу виконавчої влади або органу місцевого 

самоврядування — залежно від категорії земель та їхньої форми власності. 

Відповідно до статті 25 Закону України «Про землеустрій» та Постанови 

Кабінету Міністрів України № 1051 від 17 жовтня 2012 року «Про затвердження 

Порядку ведення Державного земельного кадастру» (із змінами), затвердження 

технічної документації є обов’язковою умовою для внесення відомостей про 

земельну ділянку до Державного земельного кадастру, а також для подальшої 
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державної реєстрації речових прав у Державному реєстрі прав на нерухоме 

майно. 

Підготовлена технічна документація була подана на розгляд до 

Державного земельного кадастру, де після перевірки її комплектності та 

відповідності вимогам законодавства, земельній ділянці було присвоєно 

кадастровий номер - 1824080200:05:003:0072 (Додаток І). 

Після державної реєстрації земельної ділянки було підписано акт 

прийомки-передачі межових знаків на зберігання за участі власника – Дяченко 

Г.П., суміжних землевласників (землекористувачів), виконавця робіт – 

Косянчука Я.В.,  та представника органу місцевого самоврядування – Гордійчук 

М.П. (Додаток Ї) 

У подальшому, з урахуванням позитивного висновку кадастрового 

реєстратора, було видано Рішення Брониківської сільської ради № 2183 про 

затвердження технічної документації із землеустрою щодо встановлення 

(відновлення) меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) (Додаток Й). 

Таке рішення є підставою для реєстрації земельної ділянки у Державному 

реєстрі речових прав на нерухоме майно. 

Затверджена технічна документація зберігається в архіві органу місцевого 

самоврядування та у землевласника (землекористувача). 

У випадку зміни конфігурації земельної ділянки, цільового призначення 

або площі, необхідне повторне виготовлення технічної документації. 

Рішення органу місцевого самоврядування про затвердження документації 

може бути оскаржене лише в судовому порядку, що гарантує правовий захист 

інтересів власника. 

Висновок до Розділу 3. 

Процес встановлення або відновлення меж земельної ділянки включає 

кілька основних етапів: підготовчі роботи, проведення геодезичних вимірювань 

у полі, оформлення технічної документації та її подальше затвердження. 

На першому етапі здійснюється збір вихідних даних, включаючи 

правовстановлюючі документи, матеріали з публічної кадастрової карти, 
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топографічні карти та іншу просторову й правову інформацію. Також 

укладається договір між замовником і сертифікованим землевпорядником, 

визначаються цілі та обсяг робіт. 

Другим етапом є виконання польових геодезичних робіт із використанням 

сучасного обладнання (приймач GNSS і73), що дозволяє з високою точністю 

(СКП ≤ 0,050 м) визначити координати поворотних точок меж ділянки. Роботи 

виконуються відповідно до чинних інструкцій у системі координат УСК-2000 з 

подальшою обробкою даних у спеціалізованому програмному забезпеченні 

(Digitals, ГІС Геопроект 5). 

Третій етап — оформлення технічної документації, що включає 

кадастровий план, пояснювальну записку, акт погодження меж із суміжними 

землекористувачами, матеріали топографо-геодезичних зйомок, перелік 

обмежень, а також дані про межові знаки. Узгодження меж з сусідніми 

власниками є обов’язковою процедурою, яка документально фіксує відсутність 

земельних спорів. 

Останнім етапом є передача технічної документації до органів влади для 

затвердження та внесення відомостей до Державного земельного кадастру. На 

підставі цієї документації присвоюється кадастровий номер, а місцева рада 

ухвалює рішення про затвердження меж, що є підставою для подальшої 

державної реєстрації прав на земельну ділянку. 

Ці чотири етапи формують єдиний технологічний процес, що забезпечує 

юридичну легітимність меж ділянки, запобігає конфліктам із сусідами та 

дозволяє надалі повноправно розпоряджатися земельною власністю. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті виконання бакалаврської кваліфікаційної роботи було 

реалізовано повний об’єм робіт, передбачених чинним земельним 

законодавством України для встановлення (відновлення) меж земельної ділянки 

в натурі. 

На основі зібраної вихідної інформації проведено аналіз правового статусу 

та просторових характеристик даної земельної ділянки.  

У межах дослідження виконано геодезичні роботи з визначення координат 

поворотних точок меж із застосуванням високоточного GNSS-обладнання.  

Дані оброблено в ліцензійному програмному забезпеченні, що забезпечило 

точність, відповідність нормам та подальше формування технічної документації. 

Узгодження меж із суміжними землекористувачами було оформлено 

відповідним актом без зауважень, межові знаки встановлено згідно з чинними 

стандартами.  

Технічна документація передана на затвердження до органу місцевого 

самоврядування, після чого земельній ділянці було присвоєно кадастровий 

номер: 1824080200:05:003:0072, що засвідчує її офіційне включення до 

Державного земельного кадастру. 

Таким чином, поставлена мета  досягнута, а його результати можуть бути 

використані як приклад впровадження сучасних геоінформаційних технологій та 

правових процедур у сфері землеустрою, спрямованих на ефективне управління 

земельними ресурсами. 
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Додаток А 

Витяг з Державного реєстру речових прав 

 
Рис. А.1. Витяг з Державного реєстру речових прав  
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Додаток Б 

Договір купівлі-продажу житлового будинку 

 
Рис. Б.1. Перша сторінка Договору купівлі-продажу житлового будинку  
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Продовження додатку Б 

Рис. Б.2. Друга сторінка Договору купівлі-продажу житлового будинку   
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Продовження додатку Б 

 
Рис. Б.2. Третя сторінка Договору купівлі-продажу житлового будинку 
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Додаток В 

Викопіювання

 
Рис. В.1. Викопіювання 
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Додаток Г 

Заява 

 
Рис. Г.1. Заява 
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Додаток Д 

Кадастровий план земельної ділянки 

 
Рис. Д.1. Кадастровий план земельної ділянки 
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Додаток Е 

Каталог координат 

 
 

 

 

 

 

 

Рис. Е.1. Каталог координат 
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Додаток Є 

Схема GPS зйомки 

 
Рис. Є.1. Схема GPS зйомки 
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Додаток Ж 

Завдання на складання технічної документації 

 
Рис. Ж.1. Завдання на складання технічної документації  
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Додаток З 

Акт погодження меж земельної ділянки 

 
Рис. З.1. Акт погодження меж земельної ділянки  
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Додаток И 

Креслення перенесення меж GPS приймачем 

 
Рис. И.1 Креслення перенесення меж GPS приймачем  
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Додаток І 

Витяг з ДЗК 

 
Рис. І.1. Перша сторінка Витягу з ДЗК  
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Продовження додатку І 

 
Рис. І.2. Друга сторінка Витягу з ДЗК   
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Продовження додатку І 

 
Рис. І.3. Третя сторінка Витягу з ДЗК   
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Продовження додатку І 

 
Рис. І.4. Четверта сторінка Витягу з ДЗК  
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Додаток Ї 

Акт прийомки передачі межових знаків 

 
 

 

 

Рис. Ї.1. Акт прийомки передачі межових знаків 
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Додаток Й 

Рішення про затвердження технічної документації 

 
Рис. Й.1. Рішення про затвердження технічної документації 


